
１ ０ ０ ０ 
 ３ ６ ８ 

m c d u 

－ 

1 

ｕ は，０から８をひけないから， 

ｄ から１０を移したいけど， 

ｄ も０で， ｃ も０だね。 
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１０００－３６８ １０００－３６８ 

この計算では，ｍ から 

順番に数を移してくるよ。 

まず，ｍ から ｃ に移す。 

次の計算しよう。 

１ ０ ０ ０ 
 ３ ６ ８ 

m c d u 

－ 

１ ０ ０ ０ 
 ３ ６ ８ 

m c d u 

－ 

１０００－３６８ １０００－３６８ 

１ ０ ０ ０ 
 ３ ６ ８ 

m c d u 

－ 

ｃ から ｄ に移すから， 

ｃ の１０を消して，９を書い 

て，ｄ の上に１０を書くよ。 

最後に，ｄ から ｕ に移すから 

ｄ の１０を消して９を書くよ。 

ｕ の上には１０を書くんだね。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 



１ ０ ０ ０ 
 ３ ６ ８ 

m c d u 

－ 

2 
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１０００－３６８ 

ｕ から順にひき算をしよう。 

１０００－３６８ 

ｄ の数，ｃ の数，ｍ の数を計算しよう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

１０－８＝ ２ 

９－６＝ ３  

９－３＝６ 

ｕ は，ｍ から順に 

移してきた１０から 

８をひくんだね。 

ｍ の数は，０ね。 

1000－368＝631 

ということね。 

１ ０ ０ ０ 
 ３ ６ ８ 

m c d u 

－ 



例題  次の計算をしましょう。 問題の数が変わるときは，線で消しましょう。 
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１０００－３６８ 

１ ０ ０ ０ 
 ３ ６ ８ － 

１０００－３６８ 

１ ０ ０ ０ 
 ３ ６ ８ － 

① 

     １ ０ ００ 
  ３ ４ ７ － 

② 

  １００３ 
  ４ ９ ７ － 

③ 

     １ ２ ０ ０ 
      ５ ６ ５ － 

④ 

     １ ０ ０ ５ 
      ９ ７ ８ － 

⑤ 

     １ ０ ０ ０ 
        ８１ － 

⑥ 

  １ ０ ０ ０ 
        ４４ － 

3 

１０００－３４７ １００３－４９７ １２００－５６５ 

１００５－９７８ １０００－８１ １０００－４４ 



７０ ８ 
４０ ９ － － － 

９０ ０ 
３０ ５ 

５０ ６ 
 ３ ７ 

６０ ２ 
 ９ ８ － － － 

２ ０ １ 
  ５ 

４０ ３ 
  ７ 

問題 次の計算をしましょう。 問題の数が変わるときは，線で消しましょう。 
T20_S09 
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⑦ ⑧ ⑨ 

⑩ ⑪ ⑫ 

⑬ ⑭ ⑮ 

４０３－１５６ ６０４－２３７ ８０３－６５５ 

７０８－４０９ ９００－３０５ ５０６－３７ 

６０２－９８ ２０１－５ ４０３－７ 

４ ０ ３ 
１ ５ ６ － － － 

６ ０ ４ 
２ ３ ７ 

８０ ３
６５ ５ 
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問題 次の計算をしましょう。 問題の数が変わるときは，線で消しましょう。 

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

１０００－５１４ １００５－２８７ １４００－６６６ 

１００２－９２５ １０００－３８ １０００－２９ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

１０００－３６８ １０００－３６８ 

m c d u 

－ － － 

m c d u m c d u 

m c d u 

－ － － 

m c d u m c d u 

－ 

m c d u 

－ 

m c d u 

5 



問題 次の計算をしましょう。 問題の数が変わるときは，線で消しましょう。 
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⑦ ⑧ ⑨ ６０２－３７６ ３０２－１７８ ４０１－２４４ 

m c d u 

－ － － 

m c d u m c d u 

⑩ ⑪ ⑫ ３０５－１０８ ６００－２０３ ３０８－５９ 

m c d u 

－ － － 

m c d u m c d u 

⑬ ⑭ ⑮ ７０２－６７ ３０４－７ ４０３－８ 

m c d u 

－ － － 

m c d u m c d u 

6 
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T20_S09 

問題 次の計算をしましょう。 問題の数が変わるときは，線で消しましょう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

１０００－３６８ １０００－３６８ 
m c d u 

7 

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

m c d u m c d u m c d u 

m c d u m c d u m c d u 

－ 

m c d u 

１０００－９３５ １００７－７３９ １５００－５２３ 

１００３－２８ １０００－７３ １０００－５５ 



問題 次の計算をしましょう。 問題の数が変わるときは，線で消しましょう。 
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⑦ ⑧ ⑨ 

m c d u m c d u m c d u 

⑩ ⑪ ⑫ 

m c d u m c d u m c d u 

⑬ ⑭ ⑮ 

m c d u m c d u m c d u 

７０４－５９７ ９０８－７２９ ５０５－３２７ 

６０３－３０５ ３００－１０９ ４０５－４８ 

８０７－５８ ６０５－９ ７０２－６ 


